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Comisién N°.......... Horario .........cccevueee. DOCENLES ..o TEMA 1

e Sedeberaescribir con tinta. Solo lo asi escrito sera tenido en cuenta al corregir la evaluacion.

e Dejar la resolucién y los célculos auxiliares en LAS HOJAS ENTREGADAS.

e Lacomprension de los enunciados forma parte de la prueba. No se aceptaran preguntas ni aclaraciones
de ningun tipo.

1. Resolver la siguiente ecuacion en R.
6 _ 2+4+4x
o1 TR
2. Resolver la siguiente ecuacion en R. Indicar el procedimiento seguido
1—x=2Jx-2
3.
a) Mostrar que (x — 4) es factor del polinomio x3 — 6x? + 5x + 12
b) Utilizando el item a), expresar el polinomio x3 —6x%+5x+12 como

producto de factores de primer grado, si fuera posible.

4, Resolver la siguiente inecuacion en R. Indicar el conjunto solucién con notacion
para intervalos.
1<|2x—1| <5

5. Dada la funcién f(x) =a*con a >0
1 e
a) Hallar el valor de a tal que f (1) :E.Para el valor de a hallado, eshozar el gréafico
de f.
b) En el mismo sistema de ejes cartesianos graficar también la funcién g(x)==y

determinar (graficamente) el conjunto solucion de la desigualdad f(x) < g(x). (Indicar el
conjunto solucién con notacion para intervalos).

6. Resolver la siguiente inecuacion. Indicar el conjunto solucion con notacién para
intervalos.

—In(x) > 6+ In(x)

. 5 5 . —
7. Ordenar los numeros 3 y —— sin usar calculadora, y justificando adecuadamente.

J10
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TEMA 1

RESOLUCION

1. Resolver la siguiente ecuacién en R.

6 ) _2+4x
x—1 x_x—l

Resolucion Dominio: x # 1

6 2+4x
— - 2X=
x-1 x-1

=

=2X &

S 4-4x=2X(x-1) &

S 44X =2X> - 2x &

S 0=2xX2-2Xx+4x-4 =

< 0=2x>+2x—4

Pertenece al

Nlodper_te_nece ~ Y= 2 dominio,
al dominio x=1 entonces es
entoncesrno solucion.
es solucion.
S={-2}
[
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2. Resolver la siguiente ecuacion en R. Indicar el procedimiento seguido

1—x=2Jx-2
Resolucion
Por verificaciéon
1-x=2Jx -2
1-x+2= 2\/;;
3—-Xx= 2\/;;

(3-x)* = [2vxJ;
96X+ x* =4x;
x? —6x—-4x+9=0
x? —10x+9=0

x=1 x=9
Se deben verificar los valores hallados.
e Six=1
1-1=2J1-2
0=21-2 x = 1, verifica la ecuacion
0=0
e Six=9
1-9=2/9-2 x = 9, NO verifica la
—-8=23-2 ecuacion
—-8=4 , FALSO

S={1}
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3.
a) Mostrar que (x — 4) es factor del polinomio  x3 — 6x2 + 5x + 12
b) Utilizando el item a), expresar el polinomio x3 —6x%+5x+12 como
producto de factores de primer grado, si fuera posible.
Resolucién

a) Primera forma: usando el TEOREMA 4.4.1V (x — 4) es factor del polinomio
P(x) = x3 —6x?+ 5x + 12 cuando y sélo cuando P(4) = 0.

P(4) =43 —6.42+ 5.4+ 12 =0, por lo tanto (x — 4) es factor del polinomio P(x).

Segunda forma: Dividiendo el polinomio P(x) = x3 — 6x? + 5x + 12 por (x —4) y

verificar que el resto es R=0

b) Dividiendo x3 — 6x? + 5x + 12 por (x — 4) se obtiene que

x3—6x?+5x+12=(x—4)(x*> —2x —3)

Las raices del factor (x? — 2x —3) son x = —1y x = 3, por lo tanto la

descomposicién en factores de primer grado es:

x3—6x2+5x+12=(x—4)(x+1)(x—3)
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4. Resolver la siguiente inecuacion en R. Indicar el conjunto solucién con notacion para

intervalos.
1<|2x—1| <5
Resolucion
1<|2x—]]<5
1<[2x-1 y 2x-1<5
Px—ﬂ>1
|2x—]4<5
2x-1>1 2x-1<-1 -5<«<2x-1<5
2x>1+1 2xXx<-1+1 -5+1<2x<5+1
(0]
2X>2 2x <0 -4 <2Xx<6
x>1 x<0 —-2<x<3

Solucion: (—2,0) U (1,3)

]
5. Dada la funcion f(x) =a*con a >0
1 :
a) Hallar el valor de a tal que f(1)= E.Para el valor de a hallado, eshozar el gréafico
de f.
b) En el mismo sistema de ejes cartesianos graficar también la funcién g(x)==y

determinar (graficamente) el conjunto solucion de la desigualdad f(x) < g(x). (Indicar el
conjunto solucién con notacion para intervalos).

Resolucion

Como f(1) :%,
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Gréfico

fx) <gx), x €[1,+)

6. Resolver la siguiente inecuacion. Indicar el conjunto solucién con notacién para
intervalos.

—In(x) > 6+ In(x)

Resolucion

Dominio: x >0
—In(x) > 6+In(x)
—In(x) - In(x) > 6
—2In(x) > 6
In(x) < -3
x<e?®

Solucién:  (0,e73)
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. 5 5 N
7. Ordenar los nUmeros ? y —— sin usar calculadora, y justificando adecuadamente.

J10

Resolucion

Supongamos que
J5_ 5
3

> = V510> 35 ¢ V5,10 >15 < /50 >15 < (50 | >15? < 50> 225 (FALSO)

5 5
Entonces ? < —F—=

J10




